

Скажи НЕТ! зарплате в «конверте»

«Белая» заработка плата – это Ваши настоящие и будущие социальные гарантии. Ваше молчаливое согласие позволяет недобросовестным работодателям использовать сложившуюся ситуацию в своих интересах и недоплачивать налоги в бюджетную систему и внебюджетные фонды

Уважаемые жители Правобережного района!

В целях реализации поручений Правительства Российской Федерации на территории муниципального образования Правобережный район продолжается работа по снижению неформальной занятости населения.

Некоторые работодатели предпочитают нанимать работников без официального оформления с целью снижения налоговой нагрузки. Обращаем внимание на необходимость заключения трудовых договоров в письменной форме. В соответствии с трудовым законодательством работнику необходимо написать заявление о приёме на работу, ознакомиться с приказом о приёме на работу, заключить с работодателем трудовой договор в письменной форме, один экземпляр которого должен быть отдан работнику. Работодатель также обязан внести запись в трудовую книжку работника о приёме его на работу.

Работники, не оформленные соответствующим образом, практически лишены возможности социальной и правовой защиты, получая неофициальную, так называемую «серую» зарплату в «конвертах».

От размера официальной заработной платы зависит размер будущей пенсии работающих граждан, оплата больничных листов, в том числе по беременности и родам, сумма налоговых вычетов при приобретении жилья или затратах на обучение детей.

Социальные и правовые последствия нелегальных трудовых отношений неформальной занятости:

Для работодателя - административный штраф:

- на должностных лиц в размере от 10 000 до 20 000 рублей;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 5 000 рублей до 10 000 рублей;
- на юридических лиц - от 50 000 до 100 000 рублей (статья 5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях);
 - административный штраф на должностных лиц - дисквалификацию на срок от 1 года до 3 лет;
 - на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 30 000 до 40 000 рублей;
- на юридических лиц - от 100 000 до 200 000 рублей (за совершение административных правонарушений лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное нарушение).

Для работника:

- не получить заработную плату в случае любого конфликта с работодателем;
- не получить отпускные, расчет при увольнении;
- не получить в полном объеме оплату листка нетрудоспособности;
- полностью лишиться социальных гарантий, связанных с сокращением, простоем, обучением, рождением ребенка, несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием и другими жизненными ситуациями;
- отсутствие возможности получения кредита в банке на жилье, обучение, лечение и т.д.;
- получить отказ в выдаче визы для выезда за границу.

Кроме того, получающие "серую" зарплату, работники лишают себя возможности заработать пенсию. Ведь с левых заработков страховые взносы в Пенсионный фонд работодатель не платит. А ключевыми факторами, влияющими на размер будущей пенсии, являются: размер заработной платы и длительность стажа. Чем выше заработка плата и продолжительнее общий стаж, тем выше будет размер будущей пенсии. Соглашаясь на серую заработную плату, гражданин рискует получить низкую пенсию.

В настоящее время легализация теневой занятости и скрытых форм оплаты труда, повышение уровня заработной платы и создание условий для своевременной ее выплаты остается одной из основных задач в сфере социально-трудовых отношений. Поэтому одним из направлений деятельности администрации местного самоуправления Правобережного района является работа по легализации неформального рынка труда и скрытой заработной платы, так как выплата зарплаты «в конвертах» негативно сказывается на работниках и на поступлениях в региональный и местный бюджеты, от которых в конечном итоге зависит развитие нашего района.

В целях организации противодействия неформальной занятости и «серым зарплатам» в Правобережном районе создана и работает *районная межведомственная рабочая группа по координации органов государственной власти и органов местного самоуправления Правобережного района по снижению неформальной занятости и осуществлению мониторинга*, которая проводит, в том числе и рейды по организациям и предприятиям района. Ведется информационно-разъяснительная работа среди работодателей и работников о необходимости оформления трудовых отношений. В работе комиссии принимают участие представители Пенсионного фонда, службы судебных приставов, налоговой инспекции, центра занятости населения, отдела внутренних дел, руководители структурных подразделений администрации района, главы городских и сельских поселений.

По состоянию на конец 3 квартала 2020 года в ходе рейдовых мероприятий было охвачено 65% территории района, выявлено 261 случаев неформальной занятости населения, поставлено на учет - 171 человек. Общее число заключенных трудовых договоров в период с 01.01.2020 г. по 30.09.2020 г. составило 553 человека, с которыми оформлены трудовые отношения в соответствии с действующим законодательством.

Вместе с тем, следует отметить, что в связи с обострением ситуации вокруг распространения новой коронавирусной инфекции, проводимые рейдовые мероприятия были приостановлены (на период пандемии), было введено ограничение на посещение гражданами налоговой службы.

Мониторинг результатов работы по снижению неформальной занятости передается в Комитет Республики Северная Осетия-Алания по занятости населения.

Для осуществления сверки данных и поступлений начислений Комитетом Республики Северная Осетия-Алания по занятости населения в Управление Пенсионного фонда Российской Федерации, в соответствии с данными администрации муниципального образования Правобережный район, проводится совместная работа для подтверждения факта соответствия лиц, числящихся в качестве работающих.

Информация размещается в печатных изданиях района: «Жизнь Правобережья», «Вестник Беслана», а также на официальном сайте АМС Правобережного района: <http://pravober.ru/> и на официальном аккаунте муниципального образования Правобережный район в сети Instagram: pravober_.

Работа по выявлению неформальной занятости будет продолжена.

Уважаемые работодатели района! Призываем Вас обеспечить соблюдение действующего законодательства в сфере труда при трудоустройстве наемных работников и обеспечить своевременную уплату страховых взносов во внебюджетные фонды.

Граждане района при несвоевременной выплате заработной платы, использования нелегальной рабочей силы и наличии на предприятиях «серых» схем оплаты труда, могут обратиться в администрацию местного самоуправления Правобережного района по телефону: 8(86737) 3-14-74 - отдел экономического развития, инвестиций и поддержки предпринимательства (ежедневно с понедельника по пятницу с 8.00 до 18.00, с 13.00 до 14.00 перерыв).